Pobrano z arkusze24.pt
CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Obstuga sitowni statkowych, urzadzen pomocniczych i mechanizmow pokfadowych
Oznaczenie kwalifikacji: AU.40

Wersja arkusza: SG
Czas trwania egzaminu: 60 minut

AU.40-SG-21.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2021
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczagcemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zdaé czesc¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

| A B IC D ‘

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
JA”

J1EIEIE

Staraj sie wyraZnie zaznaczac odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

W @ | I‘

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uktad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Ile wynosi jednostkowe zuzycie paliwa silnika, ktorego charakterystyke przedstawiono na schemacie, jezeli
silnik pracuje z predkoscig 104 obr/min i moca efektywna 1 000 kKW?
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Zadanie 2.
Pierwsza czynnoscig przy zrzucie kotwicy z uzyciem recznego urzadzenia kotwicznego jest zluzowanie
A. stopera.
B. hamulca.
C. wciagarki.
D. zwalniaka.
Zadanie 3.

Rysunek przedstawia zawor

A. zwrotny.

B. odcinajacy.

C. odwadniajacy.
D. termostatyczny.
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Zadanie 4.

Ktory element silnika jest czescig uktadu korbowo-ttokowego?
A. Sciagi $rubowe.
B. Blok cylindrowy.

C. Glowica cylindra.
D. Tlok z pierScieniami,

Zadanie 5.

{88 Diesel Engine Generators

Control panel | Main Switchboard ! Diagrams 1

Legend |

Na schemacie instalacji zespoléw pradotworczych sitowni okretowej cyfra 1 oznaczono rurociag, ktorym

plynie

A. woda destylowana.

B. woda zaburtowa.

C. olej napedowy

D. olej smarowy.
Zadanie 6.

Ktorg czynnos¢ wykonuje si¢ podczas wachty w ramach nadzoru nad pracg silnika gtownego?

Wytaczenie obracarki watu korbowego silnika.
Kontrolg temperatury spalin na wylocie z cylindrow.
Analize probek oleju obiegowego smarowania silnika.
Analize temperatury tozysk uktadu korbowego silnika.

ocnwy>

Strona3 z 13



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 7.
Na rysunku przedstawiono

A. silnik spalinowy.

B. maszynke sterowa.

C. przekladni¢ gtéwna.
D. sprezarke chtodnicza.

Zadanie 8.

Zawo6r szumowania dolnego shuzy do
A. uzupelienia wody w walczaku wodnym kotta.
B. odpowietrzenia walczaka parowo-wodnego kotta.

C. usuniecia zanieczyszezef z wody w walczaku wodnym kotta.
D. sprawdzenia poziomu wody w walczaku parowo-wodnym kotla.

Zadanie 9.

W celu przesmarowania tozysk tocznych zurawika szalupy nalezy uzyc
A. smaru litowego.
B. wazeliny techniczne;j.

C. oleju przektadniowego.
D. oleju konserwacyjnego.

Zadanie 10.
Wskaz pierwszg czynnos¢, ktorg marynarz powinien wykona¢ po ogloszeniu alarmu manewrowego.

A. Wytozenie odbijaczy.

B. Przygotowanie bosaka.

C. Przygotowanie lin cumowniczych.

D. Zalozenie pneumatycznej kamizelki ratunkowe;j.
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Zadanie 11.

Mechanik wachtowy w czasie kontrolnych obchodéw sitowni powinien sprawdzac

A. stan pokladu.

B. system mocowania tadunku.

C. stan szczelno$ci pokryw tadunkowych.

D. parametry pracy wszystkich urzadzen bedacych w ruchu.

Zadanie 12,

Na rysunku przedstawiono
A. dysz¢ Korta.
B. pednik Schottela.
C. sterstrumieniowy.
D. pednik cykloidalny.

Zadanie 13.
Zapalenie si¢ kontrolki alarmu ,,START AIR LOW PRESS” na panelu kontrolnym zespotu pradotworczego
informuje o niskim ci$nieniu

A.  wody stodkie;j.

B. wody morskie;j.

C. powietrza rozruchowego.
D. powietrza dotadowujacego.

Zadanie 14.

Podczas wykonywania prac remontowych za burtg statku korzysta sie z
A. chomata.
B. trapu glownego.

C. stotka bosmanskiego.
D. dzwigu tadunkowego.

Zadanie 15.
Na statku pradnice, ktore sa napedzane bezposrednio od walu korbowego silnika gtéwnego, nazywa sie

pradnicami

A,  glownymi.

B. walowymi.

C. utylizacyjnymi.

D. turbospalinowymi.
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Zadanie 16.
W celu zabezpieczenia ucha liny przed przecieraniem nalezy zastosowac
A. dulks.
B. knage.
C. szakle.
D. kausze.

Zadanie 17,

W ktorym suwie cyklu roboczego silnika czterosuwowego tlok pokonuje droge z DMP do GMP przy
zamknietych zaworach dolotowych i wylotowych?

A. Pracy.

B. Dolotu.

C. Wylotu.

D. Sprezania.
Zadanie 18.

A1
B. 1I
C. III
D IV
Zadanie 19.
Najwicksza moc, z jakg silnik moze bezpiecznie pracowac w sposob ciggly, to moc
A. maksymalna.
B. znamionowa.
C. minimalna
D. trwala.
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Zadanie 20.
Wzrost oporow przeptywu na filtrze powietrza turbosprezarki silnika gtoéwnego powoduje spadek

A. ci$nienia oleju smarowego silnika.

B. ci$nienia powietrza dotadowujacego.

C. temperatury wody chlodzacej cylinder.
D. temperatury spalin w kanale wylotowym,

Zadanie 21.
Zmiana naprezenia sprezyny wiryskiwacza wplywa na wartosé

A. temperatury powietrza.

B. temperatury wtryskiwacza.

C. cisnienia otwarcia wtryskiwacza.

D. wspolczynnika nadmiaru powietrza.

Zadanie 22.
Po wymianie filtra paliwa w silniku pomocniczym uktad paliwowy nalezy

A. oczyscic.

B. ochtodzi¢.

C. odwodni¢.

D. odpowietrzyc.

Zadanie 23.

Na rysunku przedstawiono
kociol parowy.
hydrofor wody.

chtodnice ptytowa.
zbiornik powietrza.

Onowp»

Zadanie 24.
Odcinki tworzace tancuch kotwiczny to

kluzy.
przesta.
ogniwa.
taczniki.

cowy»
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Zadanie 25.
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Wydanie na mostku komendy ,,Start silnika bardzo wolno wstecz” powoduje przesterowanie dzwigni

telegrafu maszynowego do pozycji

CONTROL RDOM

ENGINE TELEGRAPH

A. SLOW AHEAD
B. SLOW ASTERN [ M”rlf,:‘.f""mi]
C. DEAD SLOW AHEAD
D. DEAD SLOW ASTERN
e CONTROL LOCATION
.=
Zadanie 26.
Na rysunku przedstawiono
A. szekle.
B. kretlik.
C. chomato.
D. hak ladunkowy.
Zadanie 27.
Przy pomocy przedstawionego na rysunku czujnika z plywakiem steruje
i zatrzymywaniem
A. pompy.
B. sprezarki
C. chlodnicy.
D. dmuchawy.

si¢ uruchomieniem
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Zadanie 28.
Na rysunku przedstawiono

tadownig.

rampe rufowa.
rampe burtowa.
rampe¢ dziobowa.

oSnowp

Zadanie 29.
Na schemacie kotta parowego komore paleniskowa oznaczono cyfra
A1 Pane wrirokry (AR
B. 2 | (B e,
C. 3 l:;_-:i ¢
D. 4
i
5
m | —]
i ;
Zadanie 30.

Ktory z przelagcznikow oznaczonych cyframi od 1 do 4 nalezy przestawic, aby usunac¢ paliwo z bebna
wiréwki przed jej ,,odstrzeleniem’?

A1 '

»: 9 0, 9 O 0, © ©

C. 3 1

D. 4 Wiréwka Wiréwka Wypie_ranie Plukanie qu:_:z_. prog. Puryfikator / Kontrala
nr1 nr2 paliwa wirdwki klanyfikator automatyczna
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Zadanie 31.

Fower Management Seetem o 1.0.0.EF

X b—IX

T =

Ktora cyfra w kolorze czerwonym oznaczono na schemacie instalacji silnikow zespotow pradotworczych
zbiornik awaryjnego zasilania w paliwo?

A1
B. 2
C. 3
D. 4
Zadanie 32.

W czterosuwowym, okretowym, ttokowym, silniku spalinowym o zaplonie samoczynnym wtrysk paliwa
rozpoczyna si¢ podczas suwu

A. pracy.

B. ssania.
C. wydechu.
D. sprezania.
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Zadanie 33.

= Rulary Vare Sleciing Gear v 100023

ot IEA S lTee |
R, Tl

Na schemacie instalacji maszynki sterowej cyfra 1 oznaczono

A. wskaznik polozenia steru.

B. zawor sterujacy wychyleniem steru.
C. sitownik obrotowy wychylenia steru.
D. zadajnik sterowania nadaznego steru.

Zadanie 34.
Na rysunku przedstawiono

bom.
Zuraw.
suwniceg,
tasSmociag.

Sowp
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Zadanie 35.
Na rysunku przedstawiono gtowice ttokowego silnika spalinowego

N \\bﬁkx

\\

A. chlodzonego powietrzem.
B. z walkiem rozrzadu w glowicy. : o
C. =z walkiem rozrzadu w kadhubie. . -
D. 2-suwowego z rozrzadem szczelinowym,
Zadanie 36.
Okresowe czyszczenie filtrow olejowych poprzez obracanie ich wktadow filtrujacych stosuje si¢ w filtrach
A. filcowych.
B. siatkowych.
C. odsrodkowych.
D. szczelinowych.
Zadanie 37.

Na rysunku przedstawiono etap regulacji w silniku ttokowym

A
B.
C
D

luzu zaworowego.

ci$nienia dotadowania.
ci$nienia wirysku paliwa.
kata otwarcia wtrysku paliwa.
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Ktore urzadzenie stanowi element uktadu smarowania okrgtowego silnika spalinowego?

Zadanie 38.
Na rysunku przedstawiono przekroj
A. wentylatora.
B. wtryskiwacza.
C. turbosprezarki.
D. pompy wirowe;.
Zadanie 39.
Na rysunku kotta okretowego cyfra 1 oznaczono
A. walczak wodny.
B. podgrzewacz wody.
C. podgrzewacz powietrza.
D. komorg paleniskowg kotta.
Zadanie 40.
A. Hydrofor,
B. Pompa zgbata.
C. Turbosprezarka.
D. Pompa wtryskowa.
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